

Памяти бесстрашных

19.05.1943. В одном из цехов эвакуированного из украинской Горловки в Кемерово завода №319 (теперь это завод «Коммунар») возник пожар, повлекший взрыв такой силы, что был полностью уничтожен цех. Погибли десятки людей, в том числе 22 работника пожарной охраны – и кемеровчане, и те, кто прибыл вместе с эвакуированным заводом.

Как выяснилось позже, взрыв произошел из-за нарушения техники безопасности одной из аппаратчиц. Девушка смела с пола остатки продукции (предприятие выпускало взрывчатку) и бросила в интратор. Пламя мгновенно охватило здание. Пожарных завода подняли по тревоге вместе с другими частями. Политрук Дмитрий Лукич Матвеев бросился в пекло со всем боевым расчетом (всего 24 человека), и тут прогремел взрыв... Только двум огнеборцам, Ивану Величко и Филиппу Глущенко,

чудом удалось спастись.

Пока «Коммунар» был засекреченным объектом, местные власти не могли ходатайствовать о награждении героев пожарных. Только позже благодаря активному участию ветеранов и сотрудников пожарной охраны, администрации города Кемерово Указом президента России Бориса Ельцина от 2 мая 1996 года все погибшие, а также выжившие пожарные были удостоены медали «За отвагу» - боевой солдатской награды.

По словам Ларисы Здесен-

ковой, руководителя нештатной пресс-группы Кемеровского гарнизона пожарной охраны, ежегодно в пожарно-спасательной части №3 проводятся траурные митинги возле стелы с высеченными именами погибших. Прошел митинг и на этой неделе. Почтить память героев пришли представители территориального управления Кировского района, ветераны и сотрудники пожарной охраны, студенты специальности «Пожарная безопасность» среднетехнического факультета КемТИПП.

По окончании митинга присутствующие возложили к памятнику цветы и венки, а потом посетили братскую могилу погибших на Суриковском кладбище в Кировском районе.

Оксана СОХАРЕВА.



активация Windows

Чтобы активировать Windows, перейдите в раздел "Параметры".

■ Фото Рамиля Ситдыкова.